

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Secretarul general al C. C. al Partidului Comunist din Israel, Meir Vilner



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidește Republicii Socialiste România, a primit, luni, 11 iulie, în stațiunea Neptun, pe secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Israel, Meir Vilner, care efectuează o vizită în țara noastră...

Ambasadorul Spaniei, cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Ambasadorul Republicii Populare Polone, cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Ambasadorul Republicii Guineea

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN Anul LVII Nr. 14 275 Marți 12 iulie 1988 4 PAGINI - 50 BANI

PRODUCȚIA FIZICĂ, EXPORTUL - ÎNDEPLINITE EXEMPLAR!

Actualitatea economică. În perioada actuală nu există sarcină economică mai importantă decât realizarea integrală a planului la producția fizică și la export.

IAȘI: Soluții operative pe plan local, intervenții mai eficiente din partea centralelor

1. În prima jumătate a acestui an, industria județului a pus la dispoziția economiei naționale peste 500 tone oțel de diverse mărci, 600 tone profile din oțel, produse ale industriei electronice și electrotehnice, de mecanică fină și altele.

TEZELE PENTRU PLENARA C. C. AL P. C. R.

Propuneri, inițiative, acțiuni în vederea traducerii lor în viață

COMPETENȚA PROFESIONALĂ ȘI POLITICĂ în mecanismul conducerii democratice

Întărirea rolului organelor de stat și a organizațiilor democratice, concurența lor strânsă pentru asigurarea conducerii științifice a tuturor domeniilor vieții economico-sociale.

VIOROL SALAGEAN

(Continuare în pag. a II-a)

STAREA VREMII IMPUNE: Organizarea mai bună a muncii, eforturi susținute pentru grăbirea secerișului, a celorlalte lucrări agricole

Lucrările agricole de vară se desfășoară în condiții deosebite, determinate de evoluția vremii în această perioadă. După cum se știe, în săptămâna precedentă s-au înregistrat temperaturi foarte ridicate.

23 DE ANI DE LA CONGRESUL AL IX-LEA AL P. C. R.

POLITICA EXTERNĂ A ROMÂNIEI SOCIALISTE, o politică de pace și progres pentru întreaga umanitate

Moment de hotărâre în istoria și destinele patriei, Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român a deschis, totodată, țării noastre, pe plan internațional, perioada unei vaste activități, marcată de contribuția hotărâtoare a secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu...

STAREA VREMII IMPUNE:

Organizarea mai bună a muncii, eforturi susținute pentru grăbirea secerișului, a celorlalte lucrări agricole

Lucrările agricole de vară se desfășoară în condiții deosebite, determinate de evoluția vremii în această perioadă. După cum se știe, în săptămâna precedentă s-au înregistrat temperaturi foarte ridicate.

SARCINILE ECONOMICE - REALIZAREA DEZVOLTARII

ORGANIZARE DE BAZA PENTRU GRABIREA SEGERISULUI

O practică păgubitoare în aplicarea principiilor acordului global - nivelarea veniturilor

Exigența este acum mai necesară ca oricând

După ploile căzute la sfârșitul săptămânii trecute, luni, în toate zonele județului TULCEA, s-a reluat secerișul grului. Până la această dată s-au fost recoltate peste 11.000 hectare, ceea ce reprezintă 16 la sută din suprafața cultivată. Cele mai mari suprafețe au fost recoltate în consiliul agroindustrial Greci - 27 la sută din suprafață. Aici se recoltază zilnic peste 800 hectare.

Datorită temperaturilor foarte ridicate înregistrate în ultimele zile - ne spune tovarășul Decu Dumitru, președintele consiliului agroindustrial Greci, lanurile de grâu s-au copleșit mai repede. Practic, în acest an, nu am mai avut răgaz între secerișul orzului și al grului. Ca urmare, toate remediile la combine le-am făcut din mers, mai ales noaptea. În prima zi de lucru s-au copleșit mai repede. Practic, în unitățile din acest consiliu s-a lucrat pe parcele cu expunere sudică, pe terenurile cu o textură a solului mai ușoară, acolo unde grul s-a copleșit mai repede. În timpul raidului întregul areal este o zonă a județului am remarcat un fapt care trebuie generalizat la scara întregului județ. La cooperativa agricolă Turcozia, lanurile nu s-au copleșit uniform. În primele zile de lucru s-au copleșit mai repede, ceea ce ar conduce la scuturarea spike-urilor coapte, s-a trecut la parcurarea fiecărei soie. În felul acesta, combinele seceră grul copt, iar porțile verzi sînt lăsate încă două-trei zile până cînd boabele din spike ajung la maturitate. Procedindu-se în

acel fel, există condiții ca secerișul să se încheie în două zile. În mod asemănător se acționează și în alte unități din consiliul agroindustrial Greci.

O dată cu generalizarea secerișului pe toate suprafețele cultivate, ceea ce va permite folosirea întregului parc de combine, se prevede ca viteza de lucru în unitățile din acest consiliu să se dubleze.

În timpul raidului am întâlnit însă și unele situații care reliefează lipsa de răspundere pentru soarta recoltelor de grâu. În localitatea Independența, de exemplu, pe terenul întreprinderii de exploatare complexă a resurselor naturale ale Deltei, grul a ajuns la maturitate. În urma măsurătorilor efectuate de specialiști a rezultat că boabele, pe o suprafață de 232 hectare, aveau o umiditate de 11 la sută și ca urmare spikele la cea mai mică atingere se scuturau. În timp însă, nu se afla nici o combine. Din cele 4 combine existente în secția de mecanizare, două erau defecte și se lucra la repararea lor. Nu trebuie aduse asemenea neajunsuri care pot duce la pierderi de recoltă prin scuturare.

Acum, în toate zonele județului s-a trecut la recoltarea grului. Folosind la întreaga capacitate cele 1130 combine existente în secțiile de mecanizare ale județului Tulcea, se pot recolta zilnic 10.500 hectare de grâu. Încheind anul seceriș pe cele aproape 73.000 hectare cultivate în 8-10 zile bune de lucru.



În condițiile în care în multe zone vremea continuă să se mențină instabilă, grijă maximă trebuie acordată folosirii din plin a fiecărei ore bune de lucru. Foto: E. Dichisceanu

Prioritate lanurilor apte pentru recoltare

Până în seara zilei de 10 iulie, în județul GALAȚI grul a fost strins de pe primele 8.800 din cele 82.000 hectare cultivate în acest an. Că ritmul secerișului poate crește mult o dovedesc experiența și rezultatele a numeroase unități agricole. Ne vom referi la una din acestea - cooperativa agricolă Vinători, care a cultivat 538 hectare de grâu. Aici în numai două zile recolta a fost strinsă de pe 150 hectare. Pe Serghie Meinicu, președintele cooperativei, l-am întâlnit pe o solă unde secerișul era pe sfârșite, combinele fiind pregătite să înceapă recoltarea pe o altă solă de 70 hectare. La solă amintită se află și Alexandru Simion, secretarul consiliului comunal de partid Vinători: „Ne-am organizat astfel munca încît toți membrii biroului comitetului comunal de partid să poată urmări și îndruma direct, la fața locului, mersul lucrărilor din câmp”. Bun coordonare a lucrărilor permite ca să fie rezolvate operativ toate problemele, aceasta contribuind la

grabirea recoltatului. Iar problema, în marea noastră țară, este că este vorba de înălțarea urgentă a unor mici defectuțiuni la combine (cu ajutorul atelierului mobil), fie că se impune redistribuirea a numeroase aparate de balotat. Și în celelalte unități agricole din consiliul agroindustrial se lucrează intens la recoltat, de la prima oră a dimineții cînd este posibilă intrarea în lanuri, până la căderea serii.

Avem o scurtă convorbire cu tovarășul Victor Lupascu, președintele consiliului agroindustrial Tulcești, care ne spune: „Pe ansamblul consiliului, în primele zile de lucru, grul a fost strins de pe circa 630 hectare din cele 2428 hectare cultivate. Cea mai mare suprafață a fost în cadrul întreprinderii agricole de stat Galați. Aici întreaga activitate este bine organizată. Noi ne îndreptăm mai mult atenția și sprijinim în mod deosebit cooperativele agricole. Se folosește aproape 100 de combine. La fiecare unitate sunt repartizați împuterniciți ai consiliului popular, care urmăresc împreună cu specialiștii, cu noi toți desfășurarea lucrării”.

Recolta, apreciază specialiștii, este foarte bună, în comparație cu anul trecut. În plus, ca și în trecut, ea s-a făcut strînsă cit mai grabnic și pusă la adăpost, fără pierderi. Intrucît în unele zone lucrările au fost intrerupte simbădă din cauza ploilor, este deosebit de acum, cînd vremea este din nou frumoasă și fic luată măsurile deosebite pentru ca secerișul să se desfășoare în ritm susținut în toate unitățile.

Dan PLAESU
correspondentul „Științei”

Mecanizatorii în competiția cu timpul

Secerișul grului în județul IALOMIȚA concentrează în aceste zile importante forțe mecanice și umane, bătălia plinii solicitîndu-le hărnicie și rigurozitate în organizarea întregii activități de arii. Duminică, deși în unele zone recoltarea grului a fost intreruptă deaversele de ploie, producția s-a strîns și s-a depozitat de pe 7.100 hectare. La C.A.P. Georgehe Lazăr, cele 15 combine funcționează fără intrerupere. Președintele cooperativei agricole Ionel Andrei, remarca: „Dacă la noi combinele merg din zori și pînă seara, aceasta se datorează în primul rînd înalțea calificării a mecanizatorilor, modulul în care au fost reparate și pregătite mașinile pentru campanie. Despre mecanicii de secție Ștefan Mironiu nu pot spune decît că este un mare specialist în materie de combine. El este, după sunetul fiecărui angrenaj, dacă „Gloria” funcționează bine, dacă spikele sînt „bătute” complet. De altfel, în ultimele zile, cooperativa a reușit să livreze la bazele de recepție, în medie, peste 250 de tone de grâu, arîmînd ca o glorie noastră evidentă modul de stat să fie onorate în întregime în cel

mult două zile. Dar avem create toate condițiile să valorificăm în plus și alte cantități”.

La S.M.A. Urziceni există o adevărată întrecere între combinari. Deocamdată pe primul loc se situează mecanizatorii Bădea Vasile, Constantin Cristache și Ion Popovici, care au reușit să treacă într-o zi cele 59 de tone de grâu, ceea ce reprezintă aproape 30 de bunecare. Alături de ei se situează Vasile Răduț, Ene Victor, Ion Lupascu, Vasile Ștefan, Ion Mitrea, Alexandru Dragomir, Ion Dumitru, Constantin și Dragomir Tudociu, care în ultimele zile au depășit cota celor 50 de tone treierate. Directorul S.M.A., tovarășul Alexandru Păun, spune că mecanizatorii, în competiția cu timpul, reușesc să adune multe bunecare cu grul peste norma zilnică planificată.

În unitățile agricole din județul Ialomița, grul s-a strîns pe o suprafață de 50 la sută din suprafață și sînt create toate condițiile ca secerișul să se încheie în 4-5 zile bune de lucru.

Mihai VOISU
correspondentul „Științei”

Urgentarea însămintării celei de-a doua culturi

În județul MUREȘ, o dată cu recoltarea ultimelor suprafețe cu orz, preocuparea de bază a mecanizatorilor și cooperativelor este strîngerea pailor de înaltă calitate pentru însămintarea celei de-a doua culturi pînă la ultimul hectar din cele 31.470 hectare planificate. În raidul nostru prin unități, am constat că atât în cooperativele agricole din zona de cîmp, cit și în zona de deal a județului, lucrul sute de cooperatori și lucrători din alte unități economice la încărcatul și transportul pailor. În formații mari la pregătirea terenului și semăntul culturilor duble.

Un asemenea mod de organizare a activității am întâlnit în unitățile din consiliul agroindustrial Sărmașu, unde secerișul orzului pe cele 1.561 hectare a fost încheiat cu mult mai repede în urmă. „Aven toate condițiile ca semăntul culturilor duble să-l încheiem în maximum 2-3 zile lucrătoare - aprecia Vasile Dascăl, inginerul-șef al consiliului agroindustrial. Pe ce ne bazăm? Pe organizarea bună a muncii la adunarea și transportul pailor din cîmp și largă participare a mecanizatorilor și cetățenilor la toate lucrările la care au fost mobilizați”. Într-adevăr, din cite am constat la fața locului, alături de cele 200 de etapele din unitățile agricole, la transportul pailor acționau alți zeci și zeci de ateleși ale membrilor cooperativei, iar mai bine de 500 de săteni au ajutat la încărcatul mijloacelor de transport. O asemenea mobilizare a făcut ca în cooperativele agricole Sărmașu, Șăulia, Sîmpetru și altele semăntul culturilor duble să se desfășoare pe ultimele suprafețe. De altfel, pe ansamblul consiliului agroindustrial lucrarea este avansată. Aici au fost semăntate, în numai 3 zile, cu cea de-a doua cultură, 525 hectare din cele 900 hectare programate după orz, ceea ce face ca această lucrare să se apropie de sfîrșit. Așa se acționează, în aceste zile, și în unitățile din consiliile agroindustriale Ludus, Ungheii, Tîrnăveni, Tîrgu Mureș, Ierghi și altele, unde cuvințul de ordine al mecanizatorilor și cooperativelor este acela că, pînă la intrarea cu toate forțele la secerișul grului, semăntul întregii suprafețe cu culturi duble, după orz să fie încheiat. Dar, dacă în unitățile din aceste consilii agroindustriale este avansată, în altele, cum sînt cele din consiliile agroindustriale Miercurea Nirăujului, Măreșeni, Fărăgău, semăntul celei de-a doua culturi a fost efectuat, procentual, cu mult sub posibilități. De altfel, însămintarea celei de-a doua culturi este întîrziată pe ansamblul județului. Dovada: pînă în seara zilei de 10 iulie, suprafața semăntată cu culturi duble abia a ajuns la 4.616 hectare - 15 la sută din program, ceea ce arată că unii specialiști din unități nu au dus pînă la capăt sarcinile stabilite de comandaamentul agricol județean. (G. Giurgiu).

Dan PLAESU
correspondentul „Științei”

PENTRU DEZVOLTAREA ZOOEHNIEI

Furaje cit mai multe, de bună calitate!

bine gândită în acest an. Sînt semăntate cu lucernă 80 de hectare, iar alte 21 de hectare cu borșac, care a fost copleșit în suprafața semăntată imediat cu porumb pentru siloz în cultură dublă. Din 120 de hectare, cit cuprinde baza furajeră, 100 hectare sînt irigate, numai că, din păcate, instalațiile de irigație nu funcționează din nou, evident, din cauza defectelor furajere, față de potențialul pămîntului.

La Asociația economică intercooperativă pentru creșterea vacilor de lapte Braniște, pentru un efectiv de 1.230 taurine, există o bază furajeră de 170 hectare. „Am avut o bază furajeră mult mai mare cu citiva ani în urmă, dar din rațiuni greu de înțeles a fost redusă cu 160 de hectare, ne spune medicul veterinar

Pe o altă parcelă, de aceeași dimensiuni, patru oameni au costat borșacul timp de patru zile și întreaga cantitate de animale în patru zile. O experiență edificatoare a ceea ce înseamnă pășunatul atît pentru sănătatea animalelor, cit și pentru costul furajelor. Tocmai furajarele la soie sunt produsele care sînt în acțiunea de depozitare a furajelor. O însemnată cantitate din trifolienele ce urmasă să fie depozitate sub formă de fin a fost consumată ca masă-verde. Astfel, de pe cele 100 hectare trifoliene au ajuns în depozitul de furaje doar 250 tone fin și alte 30 de tone din coasa a doua. „Vom face pînă în toamnă cu 300 de tone fin, ne spune inginerul Ilina, deși necesarul este de 800 de tone”. Astfel, din capul locului se merge pe ideea că necesarul de fin nu va putea fi realizat. De ce orz? Pentru simplul fapt că a existat o slabă preocupare în acest sens.

Ca a urmasă, în C.A.P. Blănușanu, situația producătorilor furajelor o cunoaștem din două surse: inginerul-șef Victor Mănăliță ne informează că în baza furajeră a unității s-au transportat 80 de tone de fin, restul producției de trifoliene de pe cele 40 de hectare a fost administrat animalelor sub formă de masă-verde. Mai există 600 tone de siloz din seară și orz masă-verde și se transportă cu ateleșele bolotei de paie de orz. A doua sursă de informații o avem de la medicul veterinar Constantin Stănculescu, aflat la conducerea fermei zootehnice de mai bine de 20 de ani. Din discuția cu seful de fermă aflăm că structura plantelor de nutreț este cu totul alta decît cea pe care ne-o prezentase inginerul-șef, fapt ce face o primă dovadă a lipsei de preocupare a conducătorilor unității față de zootehnie. Seful fermei zootehnice ne mai spune că, deși s-a terminat semăntul recoltarea orzului, nu s-a semăntat nici măcar un hectar de cultură dublă, ceea ce va diminua cu cel puțin 50 la sută necesarul de masă-verde. Nici după recoltarea borșacului nu s-a arat măcar un hectar pentru a fi semăntat cu mei, conform planificării. Dacă există un asemenea dezinteres pentru asigurarea hranei animalelor, să ne mai spunem că pînă la această dată se află în baza furajeră numai 80 tone de fin?

COMPETENȚA PROFESIONALĂ ȘI POLITICĂ

(Urmare din pag. 1)

dicarea nivelului de calificare al muncitorilor”.

Prin instituirea unui sistem de valori general umane în selecția și promovarea cadrelor în organizațiile economice socialiste se asigură premisa socioprofesională și politică pentru integrarea colectivelor democratice, pentru coeziunea lor, pentru afirmarea lor, nu neapărat în unitate, dar în colaborare în majoritate și, implicit, în unitate în soluționarea operativă, competentă și eficientă a tuturor problemelor muncii și vieții maselor de oameni ai muncii. „Democrația economică socialistă, democrația în general, proclamă egalitatea deplină a tuturor membrilor societății, egalitate izvoartă din poziția socială colectivă față de mijloacele de producție. Diferența nu înseamnă că autoritatea este diferentă de nivelul de competență, de nivelul de cunoaștere, de tinuta morală și politică, poate fi și un participant activ și eficient în organizarea de conducere a unității”.

Înnoirea acestei realități obiective, generată, în etapa actuală, de nivelul diferit de pregătire și cultură al membrilor societății, poate conduce la constituirea unor organe ale democrației economice socialiste, fermentul coeziunii, de capacitate de a asigura o convergență reală - izvoartă din cunoașterea și evaluarea obiectivă a realității - a scopurilor economice, sociale și politice. În funcție de condițiile social-economice în care acționează, compoziția colectivului organismului democratic, manifestată nu atît cantitativ, cit prin valorile individuale și colective ale membrilor lui, prin punctele de convergență și de divergență, este decisivă pentru exercitarea unei funcții democratice reale, pentru asigurarea coeziunii, a eficientității intervențiilor sale. Sistemul de valori general umane, de competență, inteligență, curaj, cinste, modestie, spirit cooperant, spirit creator, devotație, demnitate etc. - este același liant care dă consistență și trîncie, credibilitate și prestigiu instituției democratice. După cum, sistemul de valori - incompetentă, indiferență, lasitate, neglijență, lin-gușeala, demagogia, incertitatea etc. - este la originea tuturor formelor de indiferențism și alenare, de dispersie a acțiunilor, de ineficiență socială a acțiunilor organismelor democratice economice. Cum spune un filozof român, „realizarea dialectică a valorilor se face prin necesitate și a necesității prin valori”. Întruirea sistemului de valori, ca reflectare a conștiinței sociale în general, în speță a conștiinței economice, asupra atitudinii individuale și

Ce relevă o anchetă în județul Dimbovița

Nicolas Manolache, directorul unității. De abia în acest an am organizat o pășune pe care vrem să o tarlăzăm și să o irigăm. În acest sens au fost forate citeva puturi cu debite mari de apă care ne vor permite să irigăm și să asigurăm apă pentru animale. Pășunea este mică, de numai 10 hectare, dar vom organiza un convoier verde în jurul acesteia, ceea ce ne va permite pășunarea tuturor animalelor. În momentul de față hrănim toate vacile la iesle. Cunoaștem bine neajunsurile acestui mod de furajare atît pentru sănătatea animalelor, cit, mai ales, pentru cheltuielile mari la care ne obligă. De altfel, calitatea furajelor, determinată și de producțiile slabe de unități irigative la hectar, ne creează o serie de neajunsuri. În anul trecut, aici, dintr-un necesar de 800 tone fin s-au realizat doar 637 tone, iar la succulente s-a intrat în perioada de stabilizare cu un deficit de 70 tone. Anul acesta a fost calculat un necesar minim de 702 tone. De ce un necesar minim? Pentru că în general majoritatea plantelor de nutreț cultivate în ogor propriu nu depășesc 4.500-5.000 unități nutritive la hectar, ceea ce, recunosc chiar specialiștii de aici, este extrem de puțin, față de domeniul în care trebuie făcut mult mai mult, mai ales că în unitate există în momentul de față peste 80.000 tone de gunoi de grajd. În depozitele unității există 450 tone de fin și după coasa a doua se prelîmă un stoc de aproape 850 tone de fin. Decît există posibilitatea realizării nu a unei cantități minime,

ci a unei care să asigure o furajare normală a animalelor.

Problema pășunării animalelor este foarte complicată și are multe aspecte diferentieri. În zona colinară și de munte, pe pășunile naturale care reprezintă în județ o suprafață de aproape 60.000 hectare, pășunarea a un mare număr de ovine. Anul acesta s-a intrat în discuție și în acțiunea de depozitare a furajelor. O însemnată cantitate din trifolienele ce urmasă să fie depozitate sub formă de fin a fost consumată ca masă-verde. Astfel, de pe cele 100 hectare trifoliene au ajuns în depozitul de furaje doar 250 tone fin și alte 30 de tone din coasa a doua. „Vom face pînă în toamnă cu 300 de tone fin, ne spune inginerul Ilina, deși necesarul este de 800 de tone”. Astfel, din capul locului se merge pe ideea că necesarul de fin nu va putea fi realizat. De ce orz? Pentru simplul fapt că a existat o slabă preocupare în acest sens.

Ca a urmasă, în C.A.P. Blănușanu, situația producătorilor furajelor o cunoaștem din două surse: inginerul-șef Victor Mănăliță ne informează că în baza furajeră a unității s-au transportat 80 de tone de fin, restul producției de trifoliene de pe cele 40 de hectare a fost administrat animalelor sub formă de masă-verde. Mai există 600 tone de siloz din seară și orz masă-verde și se transportă cu ateleșele bolotei de paie de orz. A doua sursă de informații o avem de la medicul veterinar Constantin Stănculescu, aflat la conducerea fermei zootehnice de mai bine de 20 de ani. Din discuția cu seful de fermă aflăm că structura plantelor de nutreț este cu totul alta decît cea pe care ne-o prezentase inginerul-șef, fapt ce face o primă dovadă a lipsei de preocupare a conducătorilor unității față de zootehnie. Seful fermei zootehnice ne mai spune că, deși s-a terminat semăntul recoltarea orzului, nu s-a semăntat nici măcar un hectar de cultură dublă, ceea ce va diminua cu cel puțin 50 la sută necesarul de masă-verde. Nici după recoltarea borșacului nu s-a arat măcar un hectar pentru a fi semăntat cu mei, conform planificării. Dacă există un asemenea dezinteres pentru asigurarea hranei animalelor, să ne mai spunem că pînă la această dată se află în baza furajeră numai 80 tone de fin?

Petre CRISTEA

tate contribuția efectivă la realizarea secției. Doar într-un singur coliviu din școlile de antrenare hidroaerice se experimentează de citeva luni un sistem în care sarcinile se împart, în expresie fizică, pe echipe, iar apoi pe muncitori. Pe această cale, la sfîrșitul lunii, partea care revine fiecărui om al muncii în totalul cuvenit echipei este determinată obiectiv, în funcție de aportul la îndeplinirea sarcinilor. „Acesta forma de aplicare a acordului global corespunde pe deplin necesităților, iar rezultatele sînt foarte bune și au sporit interesul și randamentul în muncă, au fost eliminate practic toate discuțiile în legătură cu venitul încaștat de fiecare” - ne spune ing. Vasile Diță, șef de secție, coordonator.

În secție stă de vorbă cu tînrul strungar Ovidiu Florescu, care a început lucrul înainte de sfîrșitul pauzei de masă: „Astăzi lucrez la o mașină și vreau să-mi revină norma”. În felul acesta, de la executat 100 de piese, precizia de prelucrare solicitată fiind de ±2 microni. Cantitate și calitate, cerințe pentru a căror îndeplinire are toate condițiile: produsele sînt comandate numeric, semlăntoarea sînt bine pregătite, piesele de prelucrat și cele gata realizate sînt exacte în ordine, aparatele de măsură etalonate sînt și ele la îndemînă. Buna organizare - în altă parte amintită - este pe măsură. Aici această organizare a fost înlesnită de faptul că se realizează o serie relativ mică de produse, în varietate mare, pentru care normarea muncii este judicioasă realizată - ne explică inginerul Diță. - De altfel, normarea corectă este prima condiție pentru a putea generaliza întil în secție și apoi în întreprindere acest sistem care își dovedește cu prisosință avantajele.

La întreprinderea „Steaua roșie” București

mea funcționează sau nu. Și acum am o normă zilnică, numai că toată echipa urmărește ca fiecare mașină să meargă bine, fiecare din noi să avem de lucru, să nu înșirăm timpul umblînd după piese de prelucrat”.

Am insistat asupra acestor aspecte care atestă superioritatea acordului global pentru că în întreprinderea „Steaua roșie” rezultatele obținute au înregistrat o îmbunătățire semnificativă. Totuși, trebuie spus că avantajele acestui sistem de retribuiri nu au fost în totalitate valorificate, existînd multe lucruri care au rămas de pus la punct. O dovedește faptul că în unitate încă se mai întîlnesc oameni care se obișnuiesc cu o muncă fără rost, să nici consumurile nu au ajuns la nivelul minim posibil. Ceea ce înseamnă că, pentru unii, acordul global se interpretează într-un mod eronat: „să nu ne succedă să muncim și să câștigăm”. Este adevărat, fiecare din cele trei mari secții de producție - de aparatură hidroaerice, de pompe și de instalații hidroaerice complexe - are sarcini bine precizate în contractul de acord global încheiat luna de luna cu întreprinderea. De asemenea, criteriile și condițiile de acordare a retribuțiilor sînt diferențiate pe secții și se referă doar la activitatea acestora. Astfel, în luna mai, toate secțiile și-au îndeplinit integral sarcinile asumate, obținînd și unele depășiri de plan, în special la export. Ca urmare, prin aplicarea condițiilor și criteriilor stabilite în contractul de acord global, retribuiri suvenite personalului muncitor a fost mai mare decît nivelul tarifelor cu cîmp, și respectiv, șapte la sută în cele trei secții de fabricație. Dar în cadrul secțiilor, contribuția fiecărei echipe, a fiecărui muncitor nu este uniformată și stimulată în deplină măsură de ce duce la o nedorită nivelare a veniturilor, care nu reflectă în totali-

Eugen RADULESCU

PRILEJUL PREZENTĂRII SCRISORILOR DE ACREDITARE

CU PRILEJUL PREZENTĂRII SCRISORILOR DE ACREDITARE

Ambasadorul Spaniei

(Urmare din pag. 1)

În primul rând, scrisorile de acreditare, ambasadorul Antonio Nunez Garcia-Saucó a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu...

În prezent, există premise favorabile pentru extinderea pe diverse planuri a relațiilor de prietenie și colaborare...

Ambasadorul Republicii Populare Polone

(Urmare din pag. 1)

Ambasadorul Jerzy Wozniak, în primul rând, scrisorile de acreditare, ambasadorul Jerzy Wozniak...

economic, tehnico-stințific, cultural și în alte domenii, corespunzător înțelegerilor convenite...

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Mesajul de felicitări și bune urări pe care ați binevoit să mi-l adresați cu ocazia zilei noastre...

DIDIER RATSIRAKA

Președintele Republicii Democratice Madagascar

TELEGRAMĂ

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscălescu...

tură cu tragicul accident de la platforma petroliferă „Piper Alpha”, prin care s-au pierdut sute de vieți...

Cronica zilei

Cu prilejul celei de-a 67-a aniversări a victoriei revoluției populare din Mongolia...

În Capitală s-a deschis, luni, o expoziție de carte academică pe ocazia organizată de Editura Academiei Republicii Socialiste România...

Am participat Ludovic Fazekas, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.R., vicepreședintele ministrului...

La vernisaj am participat academicienii, alți oameni de știință, artă și cultură, un numeros public.

Am luat parte șefi de misiuni diplomatice acreditate în țara noastră.

Producția fizică, exportul - îndeplinite exemplar!

(Urmare din pag. 1)

asigura o mai bună folosire a resurselor, organizarea rațională a activității producției...

rele lesene și permanentizarea raporturilor contractuale cu acestia. O altă problemă, cu care se confruntă o serie de unități din județ...

La Eforie Sud s-a deschis tabăra internațională pentru copii

La Eforie Sud s-a deschis tabăra internațională pentru copii la care participă delegații din țări ale Europei, Asiei, Africii și Americii Latine.

La Eforie Sud s-a deschis tabăra internațională pentru copii

La Eforie Sud s-a deschis tabăra internațională pentru copii la care participă delegații din țări ale Europei, Asiei, Africii și Americii Latine.

Succese ale elevilor români la Olimpiada internațională de chimie

Ediția 1988 a Olimpiadei Internaționale de chimie, desfășurată în capitala Finlandei...

ACTUALITATEA SPORTIVĂ

Succese românești în întreceri internaționale

Participând la tradiționala competiție internațională de canotaj academic „regata Lucerna”, sportivii români s-au comportat excelent...

stadiului din Nisa, unde s-a clasat pe locul 1 în cursa de 1.500 m cu clasașul de 4'00"14/100...

În localitatea Trebon, din Cehoslovacia, s-a desfășurat competiția internațională de canotaj academic „Concursul Priteneni”...

În proba de schif 2 vîsle, primul loc a fost ocupat de echipajul românesc „Nancy”...

tv

20.00 Telediscuri
20.25 Timp și anotimp în agricultură
20.45 Popas muzical croațean

teatre

Teatrul satiric-muzical „C. Țăbănescu” (13 50 78)
Ansamblu artistic „Răspodina Română” (13 11 00)

cinema

54-11 vorbește despre mine: FLOREANCA (33 28 71)
Ficărui pe romani: FERENTARI (60 48 85)
Vuleanu stins: VITORUL (10 67 40)

REPORTAJE NOTE INFORMATII

Timpu grav pe care îl împingea al acestuia, când soarele aștepta cu mîgăla de gluvașe...

Strada mare, loc de promenață al turistilor, avea insirate de o parte și de alta pavloare...

explică faptul că, față de anul 1965, volumul producției industriale în anul 1986 a crescut de peste 35...

Pitești, orașul de ieri, orașul de azi

Aspeza la confluența Argeșului cu râul Doanăni, Piteștiul este prezent în istoria orașului...

chimiilor românești, unul din marile centre de prelucrare a petrolului din lume...

Linia sursă a blocurilor, elegantele curgere a străzilor, sunt luminate de incendii transfigurări...

Outila NICOLESCU

trei brevete de invenții - echipamentul de programare asistată de calculator a mașinilor-unelte...

ATLETISM

La Nisa, în cadrul unui concurs internațional, sovieticul Serghei Bubka a stabilit un nou record mondial...

CICLISM

Etapa a 8-a a Turului Franței, disputată pe traseul Reims-Nancy (218 km)...

vremea

Instituția de meteorologie și hidrologie comunică timpul probabil pentru intervalul 12 iulie, ora 20 - 15 iulie, ora 20...

„Electromures” - o marcă de prestigiu, o garanție a produselor de calitate

Cu cele 5 secții ale sale - conductori, electrocalorice, mecanică fină și electronică...

Față de cîncinul precedent, în prezent, tot ceea ce realizează „Electromures”...

pe plată a produsului de serie să fie comparabilă cu cea realizată în țări industriale avansate.

23 DE ANI DE LA CONGRESUL AL IX-LEA AL P.C.R.

O politică de amplă deschidere internațională, de dezvoltare a colaborării cu toate forțele înaintate ale lumii

...România 1965 — România 1988. Perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului este perioada în care țara noastră, străbătând un drum istoric în devenirea ei socialistă, s-a afirmat totodată ca un factor activ și constructiv în viața internațională, promovind o politică externă de amplă deschidere, militând consecvent pentru dezvoltarea largă a colaborării cu statele din toate zărilor lumii, cu toate forțele înaintate ale contemporaneității. Orientările fundamentale ale acestei viziuni și marelui activității au fost și sînt indisolubil legate de gîndirea prodigioasă, materialist-dialectică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, de marea sa capacitate de a analiza științific realitățile lumii contemporane și de a sesiza esența proceselor și fenomenelor complexe ale vieții internaționale. Secretarul general al partidului, președintele Republicii, a fundamentat principiile și formulat în spiritul unei autentice gîndiri noi, revoluționare, întreaga politică externă a partidului și statului nostru, o politică străină oricărei închisuri, deschisă spre ceea ce este nou și merit să se afirme, spre cerințele obiective ale dezvoltării omenirii — și a acționat cu neobosită pasiune pentru traducerea în viață a acestei politici.

În această perspectivă, România a acționat ea însăși, în întreaga perioadă de după Congresul al IX-lea, pentru dezvoltarea legăturilor de prietenie și colaborare bazate pe egalitate, respect mutual al suveranității cu toate statele ce făuresc noua orînduire. Evoluția acestei orientări principiale și-a relevat rîndnicia în extinderea și diversificarea legăturilor cu celelalte țări socialiste în toate domeniile — pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural, ca și pe plan internațional. De altfel, această orientare a găsit o recunoaștere faptică mereu mai puternică, a fost validată de viața de planuri tot mai largi.

politică a lumii. Acționînd în acest sens, România, tovarășul Nicolae Ceaușescu au pornit, deopotrivă, de la considerentul că, prin telurile ce și le-au propus pe calea pronașirii lor economice și sociale și prin necesitatea obiectivă de a participa la soluționarea problemelor cardinale ale contemporaneității, lînelor state, care reprezintă marea majoritate a statele lumii, le revine un urias rol progresist în însăși evoluția istorică a omenirii. Colaborarea cu țările socialiste și dezvoltarea s-a intensificat astfel necontenit — atît pe plan bilateral, cit și pe arena internațională, unde România a avansat mereu propuneri și sprijiniți acțiunile și deciziile acestor țări îndreptate spre lichidarea subdezvoltării, inclusiv spre soluționarea problemei datorîilor externe, spre democratizarea relațiilor dintre state și făurirea noii ordini economice mondiale.



23 DE ANI DE LA CONGRESUL AL IX-LEA AL PARTIDULUI

Pornind de la concluziile unei întregi perioade istorice, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia în Expunerea cu privire la unele probleme ale conducerii activității economice și politice, ale muncii ideologice și politico-educative, precum și ale situației internaționale: „Va trebui să aplicăm ferm principiile politicii noastre de întărire a colaborării și solidarității cu toate țările socialiste, să acționăm pentru întărirea unității acestora, ca una din condițiile pentru construirea cu succes a socialismului din fiecare țară, pentru creșterea forței de atracție a socialismului în lume. Întărîm relațiile cu țările în curs de dezvoltare, în lupta lor pentru progres, împotriva dominației și asupririi imperialiste și neocolonialiste. În același timp, să extindem relațiile și cu țările capitaliste dezvoltate pentru dezvoltarea coexistenței pașnice. Este necesar ca, în totdeauna, să punem la baza tuturor relațiilor noastre cu alte state principiile egalității, respectului independent și suveranității naționale, neameteșcutul în treburile interne și avantajul respectării, respectiv al dreptului fiecărui popor la dezvoltarea liberă, așa cum o dorește”.

Unul din obiectivele majore ale politicii externe a României după Congresul al IX-lea l-a constituit dezvoltarea conlucrării cu țările în curs de dezvoltare, a căror apariție, pe locul fostelor imperii coloniale, a schimbat complet harta

Totodată, în întreaga perioadă ce a urmat Congresului al IX-lea, România a promovat o politică de colaborare cu țările capitaliste dezvoltate, în spiritul coexistenței pașnice, pornind de la considerentul că desosebirea de orînduire socială nu numai că nu trebuie să afecteze conlucrarea, ci, dimpotrivă, o impun ca o cerință a destinderii și înțelegerii internaționale, a progresului general. În acest context, acțiunile întreprinse de țara noastră în vederea normalizării relațiilor interstatale au avut un rol însemnat în declanșarea și dezvoltarea procesului de destindere și cooperare pe plan general european, în interesul edificării securității continentului.

De altfel, cînd, în această perioadă, au avut loc pe plan mondial unele conflicte sau alte evenimente dramatice, România și-a exprimat dezaprobarea fermă și oficială față de acțiunile cu caracter agresiv, reacționar. Convingerea României socialiste, poziția răzărîmă deosebită de președintele țării au fost și sînt că orice lîtig, orice problemă între state trebuie soluționată pe calea politică, prin discuții principiale, între factorii competenți și în condițiile adecvate de respect reciproc.

Concepția de largă cuprindere a partidului nostru, a secretariatului său general și-a găsit o substanțială materializare în activitatea desfășurată pentru dezvoltarea legăturilor de colaborare cu și între toate partidele comuniste și muncitorești, partidele socialiste și social-democrate, mișcările de eliberare națională, radicală, considerînd că unirea eforturilor tuturor forțelor înaintate, realiste, fără deosebire de concepții politice și filozofice, constituie una din cerințele majore ale desfășurării procesului revoluționar mondial, ale salvărilor dreptului suprem al popoarelor la pace, la viață, ale progresului omenirii.

AI. CÂMPEANU

INIȚIATIVE CONSTRUCTIVE, ELOCVENTE MĂRTURII

- România întreține relații diplomatice și economice cu 155 de state — aproape de două ori mai multe decît în 1965. Țara noastră dezvoltă relații culturale, sub diverse forme, cu 135 de state.
- După Congresul al IX-lea au fost întreprinse peste 200 de vizite la nivel înalt în țări de pe toate continentele.
- În cadrul dialogului purtat de președintele Nicolae Ceaușescu, țara noastră a fost vizitată de peste 300 de șefi de state și de guverne.
- Cu prilejul întîlnirilor și convorbirilor la nivel înalt, cu alte state, România a încheiat aproape 700 de documente, care au deschis ample perspective colaborării.
- Ponderea legăturilor comerciale cu țările socialiste în ansamblul relațiilor economice externe ale României este de peste 50 la sută.
- Pe lîngă sutele de documente ale căror prevederi au fost îndeplinite în cincinalele

precedente, în ultima vreme România a semnat 240 de documente-cadru de colaborare și 140 de acorduri și contracte în cadrul participării sale la înfăptuirea Programului complex al C.A.E.R.

● România a construit prin cooperare sau participă la realizarea a peste 180 de obiective economice în țări în curs de dezvoltare. Numai în anul trecut au fost date în folosință 23 de obiective construite în străinătate în cadrul acțiunilor de cooperare ale țării noastre.

● Mii de specialiști români acordă asistență tehnică în numeroase țări din Asia, Africa și America Latină, iar în institutele de învățămînt superior din România își fac studiile mii de studenți din alte țări.

● Partidul Comunist Român dezvoltă relații de colaborare cu peste 200 de partide comuniste și muncitorești, partide socialiste și social-democrate, partide de guvernămînt din țări în curs de dezvoltare, cu alte forțe democratice, progresiste.

INCETAREA CURSEI ÎNARMĂRILOR

— PROBLEMA CENTRALĂ A OMENIRII

Conferință privind preîntîmpinarea unui război nuclear

STOCKHOLM 11 (Agerpres). — La Stockholm s-au deschis lucrările primei conferințe a mișcării internaționale „Arhitecții și protecții lumii pentru preîntîmpinarea unui război nuclear”. Reuniunea are scopul de a avertiza opinia publică mondială asupra urmărilor catastro-

fale pe care le-ar avea pentru omenire izbucnirea unui război nuclear. La conferință participă, de asemenea, experți în domeniul dezarmării și reprezentanți ai organizațiilor de medici și juristi care se pronunță pentru preîntîmpinarea unui război nuclear.

Pentru interzicerea totală a armelor atomice

CANBERRA 11 (Agerpres). — După cum atestă un sondaj efectuat de organizația „Poporul pentru dezarmare nucleară” din Australia, aproape 90 la sută din cei chestionați au declarat că ar sprijini o hotărîre a O.N.U. cu privire la interzicerea

totală a armelor nucleare. Majoritatea celor care au participat la sondaj și-au exprimat, de asemenea, părerea că este necesară sporirea rolului O.N.U. în soluționarea problemelor internaționale litigioase.

În favoarea realizării unei zone a păcii și cooperării în Atlanticul de sud

BRASILIA 11 (Agerpres). — Delegații din 22 de țări ale Atlanticului de sud se vor reuni, în perioada 25-29 iulie, la Rio de Janeiro, pentru a evalua stadiul de realizare a unei zone a păcii și cooperării în regiune. Crearea unei zone de pace și cooperare în această regiune a

fost propusă de Brazilia și aprobată, în 1986, de către Națiunile Unite. Surse oficiale braziliene au declarat că problemele majore care urmează să fie abordate în cadrul reuniunii se referă la cooperarea pentru pace, securitatea și dezvoltarea economică regională.

Concluziile unui sondaj de opinie în S.U.A.

WASHINGTON 11 (Agerpres). — În cadrul unui sondaj de opinie realizat de Institutul Gallup, majoritatea covârșitoare a populației americane și-a exprimat opoziția față de

creșterea cheltuielilor militare ale S.U.A. și mare număr dintre cei chestionați s-au pronunțat împotriva continuării programului cunoscut sub numele de „războiul stelelor”.

Considerente care evidențiază necesitatea eliminării armelor de distrugere în masă

NAȚIUNILE UNITE 11 (Agerpres). — Potrivit experților O.N.U., armamentul nuclear le revine o parte însemnată din cheltuielile militare ale statelor care dispun de asemenea arme. Or, în prezent, pentru armamente și în alte scopuri militare în lume se alocă anual circa un trilion de dolari, sumă comparabilă cu daunele materiale produse de cele două războaie mondiale. În domeniul militar lucrează și în timp de pace peste 50 milioane de oameni. În scopul elaborării de sisteme de distrugere este angajat fiecare al cincilea om.

După cum subliniază specialiștii, evaluarea arsenalului nuclear, ca și a altor tipuri de arme, trebuie să se facă lînd în considerare și daunele pe care le pot provoca în cazul folosirii lor. Cele mai periculoase din acest punct de vedere sînt armele nucleare; s-a calculat, astfel, că o încălcare nucleară în valoare de un milion de dolari este capabilă să distrugă forțe de producție de un miliard de dolari. Sînt considerente care evidențiază o dată mai mult necesitatea eliminării armelor nucleare, a tuturor armelor de distrugere în masă.

Congresul Alianței Cooperatiste Internaționale

STOCKHOLM 11 (Agerpres). — În capitala Suediei s-au încheiat lucrările celui de-al 29-lea Congres al Alianței Cooperatiste Internaționale — A.C.I. Au participat 1190 delegați reprezentînd peste 500 milioane membri din 80 de țări. În deschiderea lucrărilor a luat cuvîntul Javier Perez de Cuellar, secretar general al O.N.U. Congresul a dezbătut raportul de activitate al Comitetului Central și al Secretariatului A.C.I. pentru perioada 1984-1988, precum și rapoarte speciale privind situația financiară a A.C.I., probleme ale colaborării între organizațiile coop-

erative, cooperatiste și dezvoltate etc. În cuvîntul său, șeful delegației române, Paul Nicolescu, președintele Uniunii Centrale a Cooperativilor de Producție, Achiziții și Distribuție (CENTROCOOP), a înfățișat pe larg posibilitățile și condițiile create de orînduirea socialistă pentru afirmarea și dezvoltarea mișcării cooperatiste în România. Vorbitorul s-a referit la aplicarea în cadrul cooperatelor a principiilor autoconducerii, autogestunii și autofinanțării, la democrația cooperatistă ca parte integrantă a democrației socialiste în țara noastră.

Se dezvoltă conlucrarea dintre țările continentului african

CAIRO 11 (Agerpres). — La Cairo au început lucrările unei conferințe privind revoluționarea mondială, ale salvărilor dreptului suprem al popoarelor la pace, la viață, ale progresului omenirii.

apre examinarea și aprobarea celui de-a VIII-a întîlniri la nivel înalt a organizațiilor economice și comerciale africane. Programul de lucru al sesiunii este să înceapă la sfîrșitul acestei săptămîni în capitala Mozambicului.

MAPUTO 11 (Agerpres). — La Maputo au început lucrările reuniunii Consiliului ministerial al Conferinței de coordonare pentru dezvoltare a țărilor din sudul Africii (S.A.D.C.C.), organizație regională din care fac parte Angola, Botswana, Lesotho, Malawi, Mozambic, Swaziland, Tanzania, Zambia și Zimbabwe. Participanții examinează problemele legate de promovarea dezvoltării în cadrul S.A.D.C.C., proiectele comune în curs de finalizare sau de perspectivă în domeniile agriculturii, satisfacții necesarului de produse alimentare, dezvoltării industriale, transporturilor și telecomunicațiilor, energiei, turismului, exploatarea și valorificarea resurselor naturale, precum și aspecte referitoare la coordonarea eforturilor în direcția dezvoltării și realizării rețetelor revoluționare la nivel înalt ale S.A.D.C.C. Consiliul ministerial va examina, de asemenea, relevă agenția ZIANA, urmările politicii agresive de destabilizare promovate de regimul minoritar rasist de la Pretoria și care afectează în principal eforturile de dezvoltare economică ale țărilor membre ale S.A.D.C.C.

LUANDA 11 (Agerpres). — Angola și Libia au încheiat la Luanda un acord comercial, precum și un document care stabilește căile de efectuare a plăților și stipulează aplicarea tarifelor preferențiale și a altor facilități comerciale între cele două țări — relatează agenția Presa Latină.

MAPUTO 11 (Agerpres). — La Maputo au început lucrările reuniunii Consiliului ministerial al Conferinței de coordonare pentru dezvoltare a țărilor din sudul Africii (S.A.D.C.C.), organizație regională din care fac parte Angola, Botswana, Lesotho, Malawi, Mozambic, Swaziland, Tanzania, Zambia și Zimbabwe. Participanții examinează problemele legate de promovarea dezvoltării în cadrul S.A.D.C.C., proiectele comune în curs de finalizare sau de perspectivă în domeniile agriculturii, satisfacții necesarului de produse alimentare, dezvoltării industriale, transporturilor și telecomunicațiilor, energiei, turismului, exploatarea și valorificarea resurselor naturale, precum și aspecte referitoare la coordonarea eforturilor în direcția dezvoltării și realizării rețetelor revoluționare la nivel înalt ale S.A.D.C.C. Consiliul ministerial va examina, de asemenea, relevă agenția ZIANA, urmările politicii agresive de destabilizare promovate de regimul minoritar rasist de la Pretoria și care afectează în principal eforturile de dezvoltare economică ale țărilor membre ale S.A.D.C.C.

ADDIS ABABA (Agerpres). — Povara zdrobitoare a datoriei externe, reducerea preturilor materialelor prime și situația economică internațională, în general nefavorabilă, au făcut ca rezultatele slabe din agricultură să nu li se acorde atenția cuvenită atunci cînd a fost examinată situația economică a continentului african — s-a afirmat într-un raport comun pregătit de Comisia economică a O.N.U. pentru Africa și de Banca de Dezvoltare a Africii. Potrivit documentului, producția din anul 1987, cînd rata creșterii agricole a fost de 0,5 la sută pentru întregul continent, reflectă nivelul scăzut al creșterii economice generale — de numai 1,5 la sută, comparativ cu 3,5 la sută în 1986. Această situație gravă a predominat în toate regiunile, deși a fost mai accentuată în nord-estul și estul Africii, unde producția agricolă a scăzut cu 6,2 și, respectiv, 0,2 la sută, relevă documentul.

Participanții vor elabora programul de acțiune al S.A.D.C.C. pe perioada 1988/1989, care va fi supus controlului asupra unor localități ocupate vremelnic.

LUANDA 11 (Agerpres). — Angola și Libia au încheiat la Luanda un acord comercial, precum și un document care stabilește căile de efectuare a plăților și stipulează aplicarea tarifelor preferențiale și a altor facilități comerciale între cele două țări — relatează agenția Presa Latină.

VARȘOVIA

Convorbiri polono-sovietice

VARȘOVIA 11 (Agerpres). — La invitația primului-secretar al C.C. al P.M.U.P., Wojciech Jaruzelski, luni a sosit la Varșovia, într-o vizită oficială de prietenie, Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S. În aceeași zi — informează agențiile P.A.P. și T.A.S.S. —

a avut loc o primă rundă de convorbiri polono-sovietice la nivel înalt, fiind abordate sarcinile celor două țări în etapa actuală de edificare a societății socialiste, precum și probleme ale situației internaționale.

Reuniune O. N. U. consacrată problemelor protejării mediului inconjurător și dezvoltării

OSLO 11 (Agerpres). — Principalele probleme care preocupă omenirea sînt preîntîmpinarea pericolului unui război nuclear, asigurarea unei dezvoltări economice, politice și sociale egale și stabile pentru toate țările și apărarea mediului ambiant — se subliniază în comunicatul final al Conferinței O.N.U. consacrate problemelor protejării mediului inconjurător și dezvoltării, desfășurate la

Oslo. Soluționarea acestor probleme globale — se arată în documentul formulat — de la Oslo — reclamă eforturile comune ale statelor, un dialog amplu și constructiv. La reuniune, la care a fost prezent secretarul general al O.N.U., Perez de Cuellar, au luat parte reprezentanți ai unor organizații guvernamentale și neguvernamentale cu preocupări în acest domeniu.

ORIENTUL MIJLOCIU

Continuă mișcarea de protest palestiniană în teritoriile de pe malul de vest al Iordanului și Gaza, ocupate de Israel

În teritoriile de pe malul de vest al Iordanului și Gaza, ocupate de Israel, continuă lînd mișcarea de protest palestiniană. În orașul Tulkharm au avut loc noi manifestații, fiind înregistrate ciocniri între paștinienii și forțele israeliene. Postul de radio Israel, citat de agenția M.E.N.A., a anunțat că militarii au tolosit grenade cu gaze lacrimogene și arme cu gloanțe de cauciuc, în încercarea de a-i dispersa pe demonstranții (Agerpres).

M.E.N.A. Vizita suveranului hașemita la Cairo se înscrie în cadrul convorbirilor periodice egipțiano-iordaniene vînzînd coordonarea pe planul politicii externe și întărirea relațiilor bilaterale, au precizat sursele citate.

CAIRO (Agerpres). — La Cairo au avut loc convorbiri între președintele Egiptului, Hosni Mubarak, și regele Hussein al Iordaniei, care s-a aflat în vizită în capitala egipteană. În cadrul discuțiilor au fost examinate ultimele evoluții din regiune, situația din teritoriile arabe ocupate de Israel și războiul dintre Iran și Irak, au anunțat surse oficiale egiptene, citate de agenția

BAGDAD 11 (Agerpres). — Președintele Prezidiului Consiliului Suprem al Poporului din R.D.P. Yemen, Haidar Abou Bakr Al-Attas, și-a încheiat vizita la Bagdad. În cadrul convorbirilor cu președintele Irakului, Saddam Hussein, au fost abordate probleme privind colaborarea dintre cele două țări pe plan politic, economic, în domeniul schimburilor comerciale, al științei și culturii.

CAIRO (Agerpres). — La Cairo au avut loc convorbiri între președintele Egiptului, Hosni Mubarak, și regele Hussein al Iordaniei, care s-a aflat în vizită în capitala egipteană. În cadrul discuțiilor au fost examinate ultimele evoluții din regiune, situația din teritoriile arabe ocupate de Israel și războiul dintre Iran și Irak, au anunțat surse oficiale egiptene, citate de agenția

BAGDAD 11 (Agerpres). — Președintele Prezidiului Consiliului Suprem al Poporului din R.D.P. Yemen, Haidar Abou Bakr Al-Attas, și-a încheiat vizita la Bagdad. În cadrul convorbirilor cu președintele Irakului, Saddam Hussein, au fost abordate probleme privind colaborarea dintre cele două țări pe plan politic, economic, în domeniul schimburilor comerciale, al științei și culturii. Într-o declarație făcută agenției I.N.A., președintele sud-yemenit a arătat că au fost discutate, de asemenea, situația din zona Golfului și din teritoriile arabe ocupate de Israel.

Nou val de arestări în R.S.A.

PRETORIA (Agerpres). — Autoritățile rasiste sud-africane au lansat un nou val de arestări împotriva adversarilor apartheidului, între care se numără lideri sindicali, ziaristi și alți activiști pe tîrîm social. Poliția sud-africană nu a indicat acuzațiile ce se aduc celor arestați, exceptînd doar cazurile aflate sub incidența stării de urgență, extinsă pe o perioadă de încă un an la 1 iunie. Într-o arestare se află și Zolile Malindi, președintele regional al Frontului Democrat al Uniunii (F.U.D.) care fusese eliberat din închisoare în luna februarie.

BRITANIE, Neil Kinnock, aflat în vizită oficială în Zambia, a cerut țărilor occidentale să acorde sprijin adversarilor apartheidului, între care se numără lideri sindicali, ziaristi și alți activiști pe tîrîm social. Poliția sud-africană nu a indicat acuzațiile ce se aduc celor arestați, exceptînd doar cazurile aflate sub incidența stării de urgență, extinsă pe o perioadă de încă un an la 1 iunie. Într-o arestare se află și Zolile Malindi, președintele regional al Frontului Democrat al Uniunii (F.U.D.) care fusese eliberat din închisoare în luna februarie.

LUSAKA 11 (Agerpres). — Liderul Partidului Laburist din Marea

BRITANIE, Neil Kinnock, aflat în vizită oficială în Zambia, a cerut țărilor occidentale să acorde sprijin adversarilor apartheidului, între care se numără lideri sindicali, ziaristi și alți activiști pe tîrîm social. Poliția sud-africană nu a indicat acuzațiile ce se aduc celor arestați, exceptînd doar cazurile aflate sub incidența stării de urgență, extinsă pe o perioadă de încă un an la 1 iunie. Într-o arestare se află și Zolile Malindi, președintele regional al Frontului Democrat al Uniunii (F.U.D.) care fusese eliberat din închisoare în luna februarie.

INGRIJORĂRI FAȚĂ DE EVOLUȚIILE CURSURILOR MONETARE PE PIETELE INTERNAȚIONALE DE SCHIMB

BERNA 11 (Agerpres). — Guvernatorii băncilor centrale din principalele țări occidentale industrializate au participat la o reuniune neoficială desfășurată la Basel (Elveția), pentru a dezbate evoluția cursurilor monetare pe pietele internaționale de schimb. După cum

Informează agenția Kyodo, participanții și-au exprimat îngrijorarea în legătură cu supraevaluarea dolarului din ultima vreme. Această evoluție a monedei americane a determinat recent băncile centrale ale R.F. Germaniei și Marii Britanii să majoreze ratele dobînzilor la credit.

IN LUMEA CAPITALULUI

Milioane de oameni lipsiți de dreptul la muncă...

WASHINGTON (Agerpres). — Ultimele statistici ale Ministerului american al Muncii arată că numărul șomerilor înregistrați oficial în Statele Unite în luna iunie a fost de 9,5 milioane de persoane. Potrivit unor informații recente, doar o treime din acest număr primesc indemnizații de somaj, ca urmare a creșterii contingentului șomerilor pe o perioadă mai îndelungată.

DUBLIN 11 (Agerpres). — O analiză întreprinsă de cotidianul „Irish Independent” relevă că numărul șomerilor din Irlanda continuă să fie ridicat. Din 1980 pînă în prezent, numărul șomerilor s-a tripliat în Irlanda. În vreme ce locurile de muncă s-au redus cu 10 la sută. În mai a.c., în această țară au fost înregistrați 235 872 șomeri, ceea ce înseamnă 18,1 la sută din populația activă.

...și de dreptul la învățătură

PARIS 11 (Agerpres). — Materialul documentar al Mișcării analfabetei la nivel mondial este acum mai mult decît un milion de pagini. Situația se agravează în continuare, întrucît acestor oameni — conștienți de neștiința de carte — le vine din ce în ce mai greu să găsească un loc de muncă. În plus, lipsa unei veniți sigure îi împiedică să-și completeze studiile.

ANALFABETISMUL constituie un adevărat flagel al societății franceze contemporane — apreciază Jean-Pierre Velis în cartea sa.

AGENȚIILE DE PRESĂ — pe scurt

REUNIUNE. La Viena a avut loc o nouă reuniune în cadrul consultărilor reprezentanților statelor participante la Tratatul de la Varșovia și N.A.T.O. pentru elaborarea mandatului viitoarelor negocieri privind reducerea forțelor armate și armamentelor convenționale în Europa de la Atlantic la Ural.

Consiliul de Miniștri al R.D.P. Laos, a relevat importanța deosebită a acestui sector al economiei naționale, în care lucrează 90 la sută din populația țării și care contribuie în proporție de 75 la sută la formarea veniturii naționale. Vorbitorul a subliniat necesitatea mobilizării tuturor resurselor în vederea creșterii continue a producției agricole, subliniind, în același timp, rolul conducător al comitetelor de partid în realizarea acestui obiectiv.

REDUCERE. Din cauza secetei prelungite din acest sezon agricol, Canada își va reduce în 1988 exporturile de grâu cu peste 50 la sută — a anunțat un purtător de cuvînt al Comisiei naționale de grâu. După cum s-a precizat, în acest an exporturile canadiene de grâu nu vor depăși 14 milioane de tone.

BILANT. În primul semestru al acestui an, trupele guvernamentale mozambicane au obținut succese importante în luptele desfășurate împotriva bandelor contrarevoluționare. În perioada menționată, în provincia Tete au fost scoși din luptă peste 200 de contrarevoluționari, au fost distruse două mari baze ale acestora și s-a reinstaurat

VIZITA. Președintele Consiliului de Miniștri al Italiei, Ciriaco De Mita, a conferit cu primul-ministru spaniol, Felipe Gonzalez, aflat într-o vizită oficială la Roma. Au fost analizate probleme ale zonei Mediteranei și aspecte ale relațiilor din cadrul Pieței comune.

VAL DE VIOLENȚĂ. În ultimele două zile ale săptămîinii trecute, la Los Angeles și-au pierdut viața, în cursul unor schimburi de focuri între diferite bande de gangsteri, două persoane, în timp ce zece au fost grav rănite. În acest an, în marea oraș american au murit, din aceleși motive, 150 de persoane, ceea ce a determinat consiliul municipal să acționeze pentru intensificarea acțiunilor politienesti. Din februarie pînă în prezent s-au organizat numeroase razii, care nu

geri prezidențiale, aproape sigur, la 17 august. El a făcut această declarație cu prilejul anunțării vizitei președintelui Amin Gemayel la Damasc, care urmează să aibă loc în curînd. Președintele va fi ales de parlament. Actualul parlament a fost ales în 1972, iar mandatul său — prelungit, ca urmare a războiului intern, pînă în 1980.

BANCNOTE DIN MATERIAL PLASTIC. Banca de rezerve a Australiei a emis primele bancnote din material plastic cu valoarea nominală de 10 dolari. Specialiștii apreciază că materialul plastic respectiv se degradează mult mai greu decît hîrtia și este mult mai dificil de contrafacut.